

## KULTURNÍ TIPY

## 1. září

Daleko k dotykání, pouliční představení divadla Continuo Malovice, Masarykovo náměstí, Jihlava, 20.00

## 3. září

Slavnosti jeřabin 2005, Klášterní noc, netradiční setkání s historií a kulturou žďárského kláštera, areál zámku Dr. Kinského, Žďár nad Sázavou

Slavnosti jeřabin 2005, Rozloučení s prázdninami, šermířská a taneční představení, fakíři, kejklíři, historická hudba, prostranství za Domem kultury, Žďár nad Sázavou

## 4. září

Koncert Mezi dvěma světy židovského barokního skladatele Salamona Rossi Hebreo a Zadní synagoga, Třebíč, 19.00

## 8. září

Vernisáž výstavy obrazů Otto Stritzka, synagoga, Třešť, 10.00

## 10. září

Varhanní koncert, Edita Adlerová – mezzosoprán a Jaroslav Tůma – varhany, chrám sv. Ignáce, Jihlava, 19.00

Podhorácký festival, třetí ročník přehlídky národopisných souborů a krojovaných skupin z Podhorácka, sousedního Horácka, Drahan a Brněnska, národopisný soubor Bítešan z Velké Bíteše, děti z Rozseče a Borovníka, skupina žen z Jinošova, skupina žen a mládeže z Březníka, Podhoráček z Věmyslic, Heřmáněk z Brna, Podskalák z Troubska, Kořenák z Kořence, Prámínek z Jihlavy a Slovácký krůžek z Brna, Masarykovo náměstím Velká Bíteš

Slavnosti jeřabin 2005, Javorník, odpoledne s národopisným souborem z Brna, prostranství za Domem kultury, Žďár nad Sázavou

## 11. září

Slavnosti jeřabin 2005, Člověk, žena, svěťice, pořad s dobovými texty a středověkou hudbou týkající se osoby svatě Zdislavy, kostel Nanebevzetí Panny Marie, Žďár nad Sázavou

## 15. září

Slavnosti jeřabin 2005, Slavné operní árie v podání Jakuba Pustiny, obřadní síň Staré radnice, Žďár nad Sázavou

## 16. září

Pražský komorní balet, vystoupení tanečního souboru, DKO – divadelní sál, Jihlava, 19.00

Slavnosti jeřabin 2005, Komediant – teátr Víti Marčíka, orchestr Péro za Kloboukem, kejklíř Vojta Vrtek, náměstí Republiky, Žďár nad Sázavou

## 17. září

Krucembuské kulturní léto, beseda s Janou Orlíkovou, autorkou nové monografie Jan Zrzavý, Obecní úřad Krucemburk, 17.30

## 24. září

Oslavy 120 výročí SDH Batelov, ukázky techniky, výstava, ukázka činnosti hasičů, hrají Božejáci, před hasičskou zbrojnicí, Batelov

## 26. září

Slavnosti jeřabin 2005, Tanec jeřabinám v podání tanečního souboru GEN Základní umělecké školy, Městské divadlo, Žďár nad Sázavou

## 27. září

Slavnosti jeřabin 2005, festival Pontes, Mozart a čeští skladatelé, obřadní síň v zámku Dr. Kinského, Žďár nad Sázavou

## 29. září

Recitál Radka Tomáška, DKO – malá scéna, Jihlava, 19.30

Slavnosti jeřabin 2005, Umění a přátelství v proměnlivých časech, čtení z knihy Johannese Urzidila a beseda s jejím editorem, galerie Evropa, Žďár nad Sázavou

Informace jsou převzaty z interaktivní databáze akcí [www.region-vysocina.cz](http://www.region-vysocina.cz)

## Hejtman zahájil známý festival



Jaroměřice nad Rokytnou – Uč sedmý ročník Mezinárodního hudebního festivalu Petra Dvorského zahájil v polovině srpna na zámku v Jaroměřicích nad Rokytnou hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS). Kromě pěveckých vystoupení byl zvláštností letošního ročníku vystoupení souboru donských kozáků a také Postřizínový koncert, doprovázený rozhovory s protagonisty a tvůrci známého filmu. Mezinárodní hudební festival Petra Dvorského spolupořádá kraj Vysočina.

## Na kole z Opatova do údolí Jihlavy

Cestou, vedenou převážně přes lesy Jihlavské vrchoviny, vás přivedeme k mnoha historickým zajímavostem, jako je historické centrum v Brtnici, hrad Rokštejn, poutní kostel ve starobylých Přibyslavicích a mnoho dalších.

Z výchozího bodu v Opatově vyjedeme po trase č. 5111 kolem novobaročního kostela sv. Bartoloměje. Po jízdě v kopcovité krajině přijdeme k osamocenému statku Karlín, kolem kterého projedeme a pokračujeme dál přes pole směrem Opatovským les a les Bělohávek. Později v lese už převážně stoupáme Opatovskou alejí k empírovému loveckému zámečku Aleje, umístěném ve středu radiální řešených alejí. Když objíždíme zámeček zprava, mineme odbočku vpravo do Kněžické aleje a na dal-



Chrást narození Panny Marie v Přibyslavicích.

ší odbočce vpravo zahňeme. Pohodlný sjezd po zpevněné cestě vystřídá za Kněžickým potůčkem ná-

ročnější terénní výšlap ven z lesa. Přejedeme silnici č. 402 a už vidíme před sebou v dolině vesničku Jestřebí. Ve vesničce tečujeme hlavní silnici a po horší asfaltové silničce pak postupně stoupáme pod Brtnický vrch. Je odsud pěkný výhled na okolní krajinu.

Pak sjedeme do Brtnice kolem zámeckého parku a kostela blahoslavené Juliány. Městečko Brtnice vzniklo ze zeměpanské trhové vsi na křižovatce obchodních cest připomínané již roku 1234. Městskou památkovou zónu tvoří renesanční a barokní domy na náměstí s renesanční radnicí, kostel sv. Jakuba Většího a dva velmi hodnotné barokní mosty přes říčku Brtnice se sochařskou výzdobou. Brtnice se může navíc pochlubit dvěma výraznými dominantami – zámeckým kostelem blahoslavené Juliány a rozsáhlým renesančním zámek vzniklým přestavbou z původního gotického hradu.

Od rozcestí Brtnice – nám. po-

krajujeme dále po žluté značce KČT směr Malín. Čeká nás nyní ostré stoupání po polní cestě okolo vrcholu Malín až ke křižovatce se silnicí č.403. Tu přejedeme a sjedeme dolů po silnici do Panské Lhoty. Z ní sjíždíme po trase č. 162 do údolí Brtnice ke zřícenině hradu Rokštejn, který pochází z konce 13. století a spolu s hradem Brtnice tvořily opěrný bod moravských markrabat proti Jihlavě. Archeologický výzkum zachovalé zříceniny potvrdil, že jde o ojedinělou středověkou stavbu – dvojhrad.

Pod hradem přejedeme most přes Brtnici a z údolí se přehoupneme přes kopec do obce Přímělkov a za ní do dalšího údolí, nyní k řece Jihlavě. Na protějším břehu Jihlavy odbočíme zároveň s červenou vpravo. Projíždíme terénní cestou kolem několika chatových kolonií v širokém údolí řeky Jihlavy až do obce Bransouze. Opustíme zde turistické značení a jedeme

po pravém břehu Jihlavy vedle železnice po silnici do obce Číchov.

Odsud vyjíždíme nad údolí Jihlavy a jedeme v kopcovité krajině s pěknými výhledy na okolí až do Přibyslavic, kde vaší pozornost jistě upoutá majestátní poutní chrám Narození Panny Marie s román-



Lovecký zámeček Aleje.

ským jádrem. Na konci Přibyslavic uvidíte rozcestník, od kterého pojedeme dále po silnici a zároveň po žluté do obce Okříšky, kde si můžete prohlédnout další zajímavý kostel se středověkým jádrem. Za obcí žlutá uhne ze silnice na polní cestu směrem k lesu a povede nás dál až nahoru k rozcestí Kamenný vrch. K rozcestí Na kříži už zasluženě klesáme a tam odbočíme doleva na zelenou. Napojíme se na silnici z Heraldic do Opatova (vedou zde i cyklotrasy č. 5111 a 5217), překonáme poslední kopec tohoto výletu a přijdeme zpět do Opatova.

## Blíží se festival Trampský širák

Štoky • Už druhý ročník Trampského širáku, festivalu trampské, folkové a country hudby, bude 10. září na Hanesově mlýně u Štoků na Havlíčkovobrodsku. Mezi jinými vystoupí například Wabi Daněk, Lokálka, Pacifik, Hop Trop a další hvězdy žánru. Pořadatelé připravili i doprovodný program se soutěží, či prodej CD a zpěvníků. Festival nabízí také tábořiště a další možnosti ubytování.

## Náměstí v Brodě ožilo házenou



Havlíčkův Brod • Mezinárodní benefiční turnaj v házené Handball Help opět ovládnul Havlíčkův Brod. Na centrálním hřišti přímo na náměstí i v dalších sportovištích mohli lidé vidět utkání 59 družstev z pěti zemí. V doprovodném programu vystoupil Petr Spálený, Jakub Smolík, či Martin Maxa. Vítězek turnaje opět patřil handicapovaným. Handball Help už tradičně podporuje kraj Vysočina.

## Začala výstava o stolování

Třebíč • Až do konce října mohou návštěvníci Muzea Vysočiny v Třebíči vidět zajímavou výstavu Šlechtické stolování ze sbírek Slovenského národního muzea.

## Válečné filmy na hradě Orlík



Orlík/Humpolec • Už čtvrtý ročník festivalu válečných filmů Film a dějiny hostil na konci srpna hrad Orlík u Humpolce. Letošním tématem byla druhá světová válka. Diváci mohli bezmála 30 českých i zahraničních snímků, součástí festivalu byly i odborné semináře. Přehlídku zahájily ukázky válečných bojů na humpoleckém náměstí v podání havlíčkovobrodského Klubu vojenské historie.

Správné znění tajenky zašlete na adresu redakce do 18. srpna. Tři vylosovaní obdrží zajímavé ceny.

Vyluštění z minulého čísla: Se skupinou Marsyas zpívala Zuzana Michnová, jejímž rodištěm je město Jihlava.

Výherci z minulého čísla: Výherci z minulého čísla I. Lorencová, Jihlava, H. Schmeilrová, Jihlava a J. Kapounová, Třebíč získali kalendář Telč ve fotografiích a psací soupravou.

Se skupinou (1. tajenka)		autor	Ranec	Listnatý strom	Ruský "jezero"	Vymítalý jazyk	Zastaralé zájmeno	Úder ve stupu	Chlapecké jméno	Polodrahokam	Iniciály ruského filozofa Trubeckého	Zkratka autonomní oblasti	Množství	Ochotné
zpívala (2. tajenka), jejímž rodištěm je město (3. tajenka).		Přemoci							Krveprolití					
		Darovat							Česká hora					
Dvojné číslo	Sedimentární hornina	Opak kreditu	vyrábíme			Námořní lupič						Latinská předložka		
		Usazovat se				Divčí jméno						3. tajenka		
		MPZ aut. Mauretánie				Cesta letadlem					SPZ Jeltince nad Nisou			
		Náš herec				Část hlavy					Citoslovice údivu			
Německy "východ"		Hobby									Úspěšná píseň			Likérmik
		Hružka									SPZ Svitav			
Francouzský člen		Ruský souhlas			Náš malíř				Pán (z arabštiny)					
		Oblak			Švýcarská řeka				Cukrářský výrobek					
Cena v soutěži					Svobodné statky						SPZ Litoměřic			
					Mléčný výrobek						Boční strana			
1. tajenka					V esperantu "vejce"						Náš spisovatel			
					Tohle						Básnický zápor			
Druh palmy			Rytím obdělávat											
Nervový záškub			Podnik ve Vodochodech						Náška zeď nad hlavní římsou					Pomůcky: Aare; dólomit; ozero; RIM; SNT